KAMU EKONOMISI

2011 AS 1301-A

1.

Piyasa mekanizmasinin saglamasinin
olanaksiz oldugu mal ya da hizmetlere ne ad
verilir?

A) Bolunemez mallar

B) Bolinebilir mallar

C) Kismi mallar

D) Yarn béltnebilir mallar
E) Klp mallan

Toplam devlet harcamalarinin belirli bir yil
temel alinarak tim yillara ait degerlerinin
temel yilin fiyatlariyla ifade edilmis tutarina
ne ad verilir?

A) Fiziki tutar

B) Reel tutar

C) Kismi tutar

D) Nominal tutar

E) Konjonktirel tutar

Devletin piyasadan mal ve hizmet talebini
yansitan harcama tirii asagidakilerden
hangisidir?

A) Sadece cari harcamalar

B) Sadece transfer harcamalari
C) Sadece yatinm harcamasi

D) Sadece gergek harcamalar
E) Transfer ve yatinm harcamasi

Kaynaklarin yeniden dagitilarak, hig
kimsenin refahini azaltmadan, en az bir
bireyin refahinin arttirilmasinin saglanmasi
asagidakilerden hangisidir?

A) Kaynak dagilimi
B) Gelir dagilimi

C) Pareto iyilestirme
D) Tamistihdam

E) Kaynak tahsisi

A

Faydaci sosyal refah fonksiyonuna gore
toplumun refahi agagidakilerden hangisine
esittir?

Tldm bireylerin faydalar toplamina
Tilketim harcamalarina

Yatinm harcamalarina

Sermaye birikimine

Milli gelire

moowz

Bergson-Samuelson sosyal refah fonksiyonu
nasil olugmaktadir?

) Bireylerin faydalarinin toplanmasiyla
) Farksizlik egrilerinin toplamiyla
C) Toplam talep egrisiyle
) Toplumun tercih siralamasiyla
) Gelir toplamiyla

ilave bir birim emegin iretime girmesi
sonucu meydana getirdigi hasila artigini ifade
eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Sermayenin marijinal verimliligi
B) Marjinal tliketim orani

C) Emegin marjinal verimliligi

D) Marjinal donlslm orani

E) Marjinal teknik ikame orani

Fiyatlandirmanin yapillamadigi ve vergi
havuzundan finansmani zorunlu olan mallar
agagidakilerden hangisidir?

A) lhrag mallan
B) lIthal mallan
C) Ozel mallar

D) Kamu mallar
E) Diglanabilir kamu mallari
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9.

10.

1.

12.

Piyasalarin uretimde bulunurken arz
fonksiyonunda g6z oniinde bulundurduklar
maliyetler agagidakilerden hangisidir?

A) Digsal maliyetler

B) Negatif digsalliklar
C) Uretim maliyetleri
D) Toplam talep

E) Toplumun ihtiyaglar

Ekonominin bazi sektdrlerinde bir veya
birkag firmanin fiyatlari kontrol edebildigi ve
piyasaya girigleri sinirlandirabildigi piyasa
tirii agagidakilerden hangisidir?

A) Tam istihdam piyasasi
B) Tekelci piyasalar

C) Oligopol

D) Monopson piyasa

E) Tam rekabet piyasasi

Asagidakilerden hangisi kamu mallarinin
piyasa tarafindan iiretlememe nedenlerinden

biri dedildir?

A) Bu mallar  igin bireysel
aciklanmasinin mimkun olmamasi

B) Bu mallarin  herkesge esit
tlketilmesi

C) Mallarin fiyatlandirlabilmesi

D) Tuketimlerinin ortak olmasi

E) Bu tlr mallann bitin toplum tarafindan
tlketilmesi

taleplerin

dlizeyde

Ekonominin teknik olarak bir maldan bir birim
fazla iretmek igin diger maldan ne kadar
vazgegmesi gerektigini gosteren oran
asagidakilerden hangisidir?

A) Marjnal teknik ikame orani
B) Marjinal ikame orani

C) Bireysel fayda orani

D) Yatirim imkanlar orani

E) Marjnal donlsim orani

A

13.

14.

15.

16.

A

Bireylerin kamu mallarindan kullandiklari
olgiide bedel 6demeleri gerektigini savunan
vergileme ilkesi agagidakilerden hangisidir?

A) Faydalanma ilkesi
B) Vergi genelligi ilkkesi
C) Tarafsizlik ilkesi

D) Odeme giicl ikesi
E) Birlik ilkesi

Kamu mallarinda etkin dretim diizeyini
acgiklamaya cgalisan Samuelson Modeli'nde
denge lretim diizeyi, toplam talebin
agagidakilerden hangisi ile kesistigi noktada
ortaya ¢ikmaktadir?

A) Yatinm dizeyi

B) Milli gelir tasarruflar
C) Toplam gelir

D) Maliyet egrisi

E) Ortalama maliyet

Kamu mallarinin etkin iretim diizeyinin
belirlenmesinde, bireylerin kamu mallar igin
olan talep fonksiyonlarinin, aym o6zel mal
talep fonksiyonu gibi miktar ve fiyat arasinda

negatif iligkisi olan fonksiyonlar oldugu
seklinde ele alan model asagidakilerden
hangisidir?

A) Phillips Modeli

)
B) Pigou Modeli

) Ricardo Modeli
D) Keynes Modeli
E) Lindahl Modeli

Bulagici hastaliga karsi asi olan bir bireyin

kendisini  korumug olmasinin  yaninda
bagkalarini da korumus olmasi
aga@idakilerden hangisine bir ornektir?

A) Dig maliyet

B) Dig zarar

C) Digfayda

D) Olumsuz digsallik

E) Digkar

izleyen sayfaya geginiz.
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17. Dig  maliyet karsisinda devletin aldig 21. Bir ekonomik birimin yurittuga faaliyetin
onlemlerin hangisinde, devlet tiretim bagka bir ekonomik birime herhangi bir fiyat
yontemini, attk miktarini ya da Uretim olmaksizin yikledigi maliyete ne ad verilir?
miktarini diizenler ve denetler?

A) Bolinemezlik

A) Fiziksel sinidamalar B) Marjinal maliyet
B) Vergiler C) lgsel maliyet
C) Milkiyet haklan D) Digsal maliyet
D) Tesvikler E) Ortalama maliyet
E) Muafiyetler
22. Ag endiistrilerinin varligi piyasalari ne yonde
etkiler?

18. Asagidakilerden hangisi Coase Yaklasiminin . .

basgarili olabilmesi igin gereken sartlardan A) Egjlsrz(rj:k Leii(:::‘z?' ei'kair?'y' Su::;g:ﬂ
R,

biri degildir? engeller.

A) Dissaligin slctlebimesi B) Maliyetlerde_ dE'|§C|_§ yaratarak, hizmetin daha

B) Olgme maliyetlerinin yiiksek olmamasi ucuz ve etkin Uretimine yol acar.

C) Anlagsma maliyetlerinin yiiksek olmasi C) Ur%tlc:llenn son teknolojiyi  kullanmasini

D) Taraflarin pazarlk yapabilecek bigimde sa}glayarak Ve”fnm'k artig! ya_r_aflr.
Srgiitlenebilmesi D) Piyasada ozel sektorln yatinm

E) Gorisme maliyetlerinin yuksek olmamasi yapmamasina Uede” olur.

E) Piyasada yeni yatinmlann yapilmasina
neden olarak, rekabetgiligi ve etkinligi
arttinr.

19. Dig maliyetin kaynag vyaygin olarak
asagidaki faaliyetlerden hangisidir? 23. Kamu birimlerinin hizmet sunumu igin gerekli

) o faaliyetlerin bir kisminin o6zel sektore
A) Fiyatlama faaliyeti yaptinlmasina ne ad verilir?
B) Tuketim faaliyeti
C) Karfaaliyeti A) Yap-islet yontemi
D) Uretim faallygtl . B) Ozerklestirme
E) Tasaruf faaliyeti C) Yap-islet-Devret ydntemi

D) Regulasyon

E) Ihale yontemi

20. Kamu mallarinda tiketimden  mahrum
birakilamama asagidaki sorunlardan 24. Asagidakilerden hangisi fayda maliyet
hangisine neden olur? analizinde kullanilan bir karar yontemidir?

A) Asin Tiketim A) Golge fiyatlar

B) Eksik Uretim B) Ig verim orani

C) Tuketimde azalma C) Gergek maliyet

D) Sosyal refahta azalma D) Maliyetlerin buglnkl degeri
E) Bedavacilik E) Faydalarnn buglinkiu degeri

izleyen sayfaya geginiz.
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25,

26.

27.

Niskanen modeline gore asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Kamu ekonomisinde  bireylerin  kendi

ctkarlar pesinde kogmasi toplumun refahini
en ¢oklastinr.

B) Kamusal hizmetlerin Uretiminde tim kesimler
ayni bilgiye sahiptirer.

C) Bdrokratlar  kamu bitgesini
faydanin  marjinal maliyete esit
noktaya kadar artirirlar.

D) Secmenler kamu hizmetinin maliyetini tam
olarak bilmektedirler.

E) Bdrokrasi, kamu kesiminin bulyuklaginG
sosyal optimumun Uzerine ¢lkarma
edilimindedir.

marjinal
oldugu

Fayda maliyet analizinde net bugiinkii degere
nasil ulagilmaktadir?

A) Projenin  omri  boyunca gergeklesecek
faydalardan maliyetleri gikartarak

B) Faydalarin buginki degerinden maliyetlerin
buglnkl degerini gikartarak

C) Faydalarin buglnkl degerini maliyetlerin
buglinkl degerine oranlayarak

D) Projenin  6mri boyunca  saglayacag
faydalarin buginku dedererini toplayarak

E) Proje omri  boyunca  gergeklesecek
maliyetlerin buglinkl dederlerini toplayarak

rekabetten
etkin

Etkinsizligin milkiyetten degil
kaynaklandigi goriigiine gobre, en
igletme agagidakilerden hangisidir?

A) Rekabet kosullarn
sektor isletmesi.

B) Rekabet kosullar
sektorl igletmesi.

C) Tekel kogullan altinda galisan kamu sektori
isletmesi.

D) Dogal tekel

E) Ozerk kamu igletmeleri

altinda galisan 0zel

altinda calisan kamu

28.

29.

30.

A

Bir projenin faydalarini hesaplarken, itibari
(goriiniir) faydanin dikkate alinmamasinin
nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) tibari faydanin proje dmrii boyunca esit
dagiimamasi
B) ltibari faydanin toplam refahi etkilememesi
C) Yalnizca bir kesimin faydasini etkilemesi
D) itbari faydanin hesaplanmasinin  glg
olmasi
E) Gegici nitelikte olmasi

Ozellegtirme ile birlikte, sermayenin belli
ellerde toplanmasi istenmiyorsa, agagidaki
ozelegtirme yontemlerinden hangisi daha
uygun olur?

A) lIsletme hakki devri

B) Yap-lslet-Devret modeli

C) Ihale yontemi

D) lgletmelerin blok satigi

E) Isletmenin hisse senetlerinin satisl

Asa@idaki durumlardan hangisinde fayda

maliyet analizi saglikh sonug vermez?

A) Dolayll fayda ve maliyetlerin oldugu
projelerde

B) Fayda ve maliyetlerin para birimiyle ifade
edilmesinin mimkiin olmadigi projelerde

C) Birden fazla kamu projesinin onceliginin
saptanmasi gereken projelerde

D) Ulastirma diginda kalan projelerde

E) Golge fiyatlann hesaplanmasinin gerekli
oldugu projelerde

TEST BITTI.
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